



Město Jeseník - Městský úřad Jeseník

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví
ul. K. Čapka 1147/10, 790 01 Jeseník

Zápis č. 10

z jednání komise pro občanské záležitosti, rodinu a sociální věci dne 19. 11. 2019

Přítomni: Milena Kaděrová, Marie Nováková, Bc. Renata Plevová, Bc. Alena Šosová
Řehová, MBA - členové komise, Bc. Alena Kalinová - tajemník komise

Omluveni: Vlasta Horáčková

Hosté: Mgr., Bc. Zdeňka Blišťanová, Mgr. Jiří Kovalčík, vedoucí OSVZ

Program:

1. Zahájení
2. Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji v letech 2021 - 2023
3. Jubilanti
4. Diskuze, náměty, různé

Ad 1. Zahájení

Členky komise se v úterý 19.11.2019 sešli k jednání komise v kanceláři starostky. Předsedkyně přivítala přítomné a seznámila je s programem jednání, o němž přítomné hlasovaly.

Hlasování: Pro: 4

Proti: 0

Zdržela se hlasování: 0

Ad 2. Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji v letech 2021 - 2023

J. Kovalčík informoval přítomné o přípravě a tvorbě Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji v letech 2021 - 2023.

Olomoucký kraj aktuálně zpracoval Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb pro roky 2021 až 2023. Jedná se o strategický dokument, který popisuje aktuální stav kraje, zajištění sociálních služeb a také potřeby rozvoje sociálních služeb. V této části stanovuje velmi podrobně kapacity sociálních služeb, které bude v uvedených letech ochoten zařadit do sítě sociálních služeb. Tato síť je spravována krajem, kdy tato kompetence je kraji svěřena legislativně jakožto správce sítě sociálních služeb na území kraje a také realizátor dotačního řízení na poskytování sociálních služeb, ve kterém rozděljuje finanční prostředky poskytovatelům sociálních služeb na svém území, a které je financováno prostředky poskytnutými Ministerstvem práce a sociálních věcí dle směrných čísel stanovených pro jednotlivé kraje (ty vycházejí z počtu poskytovatelů v území a dalších statistických a demografických údajů o jednotlivých krajích).

Při přípravě takového dokumentu kraj vychází z potřeb v území, kdy kromě vlastních podkladů a výzkumů také oslovuje jednotlivé obce s rozšířenou působností, které mapují síť sociálních služeb na svém spádovém území a zabývají se potřebami, které v území nejsou zajištěny. Na území ORP Jeseník je již od roku 2006 realizováno komunitní plánování sociálních služeb, které je dnes už spíše metodou, kterou realizujeme zákonnou kompetenci koordinace sociálních služeb v území. Výstupem tohoto procesu je

Střednědobý plán sociálních služeb, který je aktuálně platný pro roky 2018 až 2020 a v příštím roce proběhne jeho aktualizace. Pro zpracování výše uvedeného plánu kraje jsme však byli krajem poptáni a byla zpracována tabulka potřeb za spádové území, ve které je popsáno, jaké služby v regionu aktuálně chybí a bylo by dobré je v regionu zřídit.

Z této tabulky potřeb je obsaženo v plánu kraje například postupné zvyšování kapacity pečovatelské služby s ohledem na demografii a zvyšující se potřeby této služby v území, podpora dluhového poradenství, zvýšení kapacity poradenství v poradně pro rodinu, zřízení chráněného bydlení pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením včetně autismu nebo zřízení a následné posílení služby osobní asistence sloužící k podpoře osob pečující o seniory nebo těžce zdravotně postižené v domácím prostředí, které nabízí možnost zajištění hlídání a aktivizace a v tu dobu odlehčení pro pečující osoby. Kromě toho se kraj věnuje i specifickým službám pro specifické cílové skupiny, což jsou například osoby s poruchou autistického spektra, osoby s neurodegenerativními onemocněními, kdy tyto služby má kraj potřebu a povinnost zajistit, ale dostupnost bude například na jednom až dvou místech v rámci kraje.

V případě výše uvedených opatření čeká případného realizátora proces zařazení do sítě sociálních služeb kraje, které má jasně stanovená pravidla procesu posuzování a kromě prokázání potřeby je nezbytné mít obsaženu potřebu služby ve výše uvedeném dokumentu kraje. V případě, že tomu tak není, tak je velmi složité obhájit skrze potřebnost zřízení nové služby nebo rozšíření kapacity stávající. Výstupem tohoto procesu pak je akční plán pro daný rok, který je schvalován zastupitelstvem kraje a je v něm stanovena síť sociálních služeb, které budou pro daný rok financovány.

Stanovisko komise: Komise informaci bere na vědomí.

Ad 3. Jubilanti

V měsíci listopadu byli členové komise přát celkem 12 jubilantům:

80 let	85 let	90 let	95 let	100 a více let
10	1	1	0	0

Stanovisko komise: Komise informaci bere na vědomí.

Ad 4. Diskuze, náměty, různé

4.1. Svatby + Vítání občánků – Z. Blišťanová informovala přítomné, že svatby v příštím roce budou opět 2 soboty v měsíci a dále si vedení města rozdělilo navíc jednotlivé soboty od 1.6. do 30.9.2020. Termíny vítání občánků budou v příštím roce domlouvány s matrikářkami dle aktuální situace.

Stanovisko komise: Komise informaci bere na vědomí.

Závěry a úkoly

1. Zpracovat zápis z jednání komise – A. Kalinová – do 29.11.2019
2. Svolat další jednání komise pro občanské záležitosti, rodinu a sociální věci na 17.12.2019 ve 14:15 hod. do Fit:ka Jeseník, Tovární ul. 202/3 - A. Kalinová

Zapsal: Alena Kalinová

Zápis ověřila: Alena Šosová Řehová